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Numero  29   Del  09-09-14  
 

 

COMUNE  DI  RUTIGLIANO  
PROVINCIA  DI  BARI 

  

 

COPIA DI VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE  

PER ALBO PRETORIO VIRTUALE 
 

Oggetto MOZIONE AVENTE AD OGGETTO; "ELETTRIFICAZIONE DELLA 

FERROVIA DEL SUD EST NELL'AMBITO DEL TERRITORIO 

COMUNALE". 

 

 

L'anno   duemilaquattordici  il giorno  nove del mese di settembre alle ore 16:30 si è riunito 

il Consiglio Comunale convocato, a norma di legge, in sessione Straordinaria in Prima 

convocazione in seduta Pubblica. 

 

Dei Signori Consiglieri, oltre al Sindaco, assegnati a questo Comune ed in carica :  

 
ROMAGNO ROBERTO P  PAVONE GIOVANNI P 

 ALTIERI DOMENICO P  DELLITURRI FRANCESCO A 

GIAMPAOLO NICOLA P  SIMONE STEPHI P 

MAGGIORANO MICHELE P  LEPORE DOMENICA P 

SAFFI NICOLA P  VALENTINI ORONZO P 

LAMPARELLI DONATA P  RAG. MARTIRE MICHELE P 

ROMITO ROSA P  BERARDI ANTONELLA P 

SIG. DAMATO VINCENZO P  SIG. VALENZANO GIUSEPPE (15/1/80) A 

SIG. TROIANI ANTONIO P    

 

ne risultano presenti n.  15 e assenti n.   2.  

 

Assume  la  presidenza il GEOM. MAGGIORANO MICHELE in qualità di Presidente del 

Consiglio, assistito dal  Segretario Generale PASQUALICCHIO DONATO. 

 

Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta, previa nomina degli 

scrutatori nelle persone dei Signori: 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 Il consigliere Valentini illustra la mozione. 

 Ascoltati gli interventi dei consiglieri, che si riportano a parte, durante i quali 

entra il consigliere Valenzano, per cui i presenti sono 16. 

 Il consigliere Troiani chiede una breve sospensione. 

 Messa in votazione la proposta viene accettata all’unanimità. 

 La seduta viene sospesa alle ore 19,07. 

 La seduta riprende alle ore 20,21. 

 Effettuato l’appello risultano pronti 15 consiglieri e 2 assenti (Delliturri e 

Troiani). 

 Il consigliere Valentini legge il testo modificato della mozione. 

- Entra il consigliere Troiani, i presenti sono 16. 

Le modifiche vengono poste in votazione e approvate all’unanimità dai 16 

consiglieri presenti e votanti. 

Ascoltate le dichiarazioni di voto, che vengono riportate a parte. 

 

 Premesso: 

 Che in data 16 settembre 1999 veniva stipulato un “accordo di programma” tra il 

Comune di Rutigliano e le Ferrovie del Sud-Est, avente per oggetto il raddoppio e 

l’interramento del tratto di ferrovia tra Noicattaro e Rutigliano; 

 Che le Ferrovie Sud-Est dichiaravano di condividere i rilievi mossi 

dall’Amministrazione Comunale, relativi all’esigenza di dover interrare tutto il 

tracciato ferroviario nell’abitato, determinando la rimozione di tutti i passaggi a 

livello esistenti; 

 Che conseguentemente le parti concordavano l’assoluta priorità dell’interramento, 

pur nell’impossibilità tecnica e finanziaria di risolvere tale problematica in tempi 

brevi; 

 Che le parti prendevano e si davano atto che “fino a quando per qualsivoglia 

motivo il previsto interramento della linea nell’abitato di Rutigliano non abbia 

luogo, la F.S.E. non proporrà alcun ulteriore sviluppo del raddoppio verso 

Conversano\Putignano e, quand’anche lo facesse, non troverà consenso alcuno 

dell’A.C. di Rutigliano”, 

Considerato: 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 29 del 09-09-2014 pagina     3        COMUNE DI RUTIGLIANO 

 Che la Giunta Municipale unitamente all’Ufficio Tecnico Comunale hanno dato 

seguito agli impegni con la F.S.E., progettando e candidando a finanziamento le 

opere di interramento della tratta ferroviaria e della stazione (vedi delibere di G.M. 

n. 76/1999 “Approvazione sudio di fattibilità”, n. 151/1999 “Approvazione 

progetto preliminare” e n. 228/2000 “Approvazione progetto definitivo”); 

 Che il progetto che prevedeva una copertura finanziaria di £ 49.156.144.843 si 

classificò secondo e non beneficiò del contributo statale; 

 Che successivamente la F.S.E. procedette all’interramento del tratto ferroviario in 

territorio di Triggiano e ha preferito anticipare la programmazione 

dell’interramento nella tratta riguardante il Comune di Capurso fino a Noicattaro; 

 Che a tutt’oggi siamo in attesa di reperire risorse economiche per un valore pari a 

27 milioni di euro; 

Rilevato: 

- Che i tralicci così come collocati dalle F.S.E. provocano una forte modificazione 

del paesaggio urbano interessato dall’intervento, contribuendo significativamente a 

quella sensazione diffusa di divisione netta del paese in due parti distinte e 

scollegate, al di là e al di qua della ferrovia; 

- Che l’intervento di elettrificazione presuppone la trasformazione della ferrovia in 

metropolitana di superficie, che prevede una notevole intensificazione del traffico 

ferroviario; 

Con voti unanimi espressi per alzata di mano dai 16 consiglieri presenti e votanti, 

 

D E L I B E R A 

 

1. Di dare mandato al Sindaco perché promuova in tempi brevi una Conferenza di 

Servizi tra Comune, Regione e Ferrovie Sud Est per l’interramento di tutta la 

tratta ferroviaria nel territorio urbano del nostro Comune. 

2. Di dare mandato al Sindaco perché nell’ambito della costituenda Città 

Metropolitana di Bari si impegni al fine di trovare le risorse economiche 

necessarie per il completamento delle opere in oggetto. 

3. Di dare mandato al Sindaco perché informi il Consiglio Comunale sugli 

sviluppi della vicenda. 
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Successivamente il Presidente del Consiglio propone di dare immediata 

esecutività al provvedimento. 

Messa in votazione, la proposta viene approvata all’unanimità dai 16 consiglieri 

presenti e votanti. 
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 Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to: GEOM. MAGGIORANO MICHELE F.to: PASQUALICCHIO DONATO 

 

 

Parere Favorevole per la REGOLARITA' TECNICA espresso in data 28-08-2014  ai sensi 

dell’art.49 – comma 1 – del D.Lgs. n° 267/2000. 

 

 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

F.to: D'ARIES ERMINIO 

 

 

 

Su conforme attestazione del Messo Comunale, si certifica che la presente deliberazione è in 

pubblicazione all’Albo Pretorio di questo Comune dal  22-09-2014              al  07-10-2014 

Rutigliano,lì  22-09-2014 

 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to: PASQUALICCHIO DONATO 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

  La presente deliberazione è dichiarata immediatamente esecutiva, ai sensi dell’art.134 - 4° 

comma del D.Lgs. n° 267/2000. 

 

  La presente deliberazione è divenuta esecutiva il _________________                            per 

il decorso termine di 10 giorni dalla pubblicazione, ai sensi dell’art.134 - 3° comma del 

D.Lgs. n° 267/2000. 

 

Rutigliano,lì 22-09-2014 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to: PASQUALICCHIO DONATO 

 

 


